

POSUDEK NA RIGORÓZNÍ PRÁCI MRG. PETRA POLÁKA „PRACOVNĚPRÁVNÍ VZTAHY ZAMĚSTNANCŮ VEŘEJNÉ SPRÁVY“

Předložená rigorózní práce má celkem 106 stran textu. Podle obsahu autor tuto práci – kromě Úvodu a Závěru – člení do čtyř základních kapitol, některé též dále vnitřně členěné:

- II. Pojem veřejné správy
- III. Výkon státní správy podle služebního zákona
- IV. Vybrané aspekty právního postavení úředníků územních samosprávných celků
- V. Etika zaměstnanců veřejné správy

V předložené rigorózní práci je uveden též „Seznam použité literatury a citovaných právních předpisů“.

V Úvodu se autor v obecné rovině zabývá zvoleným tématem a cílem své rigorózní práce, včetně uvedení důvodů, které jej k tomuto rozhodnutí vedly.

Ve druhé kapitole – Pojem veřejné správy – se autor zabývá teoretickými otázkami v oblasti práva veřejného a to i z pohledu jejich historického vývoje. Zejména ve druhé části uvedené kapitoly se autor obsahově zaměřil na otázky historického vývoje pracovního zákonodárství a právní úpravy služebního poměru na území naší republiky. V této části autor podrobně rozebírá problematiku samotného vzniku předmětných právních úprav s poukázáním na dané souvislosti společenského vývoje. Samostatnou pozornost autor věnuje pracovnímu kodexu přijatému v roce 1965, jakož i dalším zásadním úpravám, zejména novelám zákoníku práce, přijímaným od roku 1990 s tím, že v obecné rovině rozvádí základní principy těchto nových právních úprav. V těchto souvislostech se autor zaměřuje zejména na specifika vyplývající ze zaměření rigorózní práce.

Těžiště předložené rigorózní práce spočívá v kapitole III. a IV. v nichž autor provádí podrobný rozbor obsahu právní úpravy uvedené zejména v zákoně č. 218/2002 Sb. a v zákoně č. 312/2002 Sb., ve znění pozdějších předpisů, které zásadně upravují předmětnou problematiku.

V obsahu kapitoly III. autor věnuje pozornost výkonu veřejné správy státními zaměstnanci, zejména pak problematice přípravy na službu, vzniku, změny a skončení služebního poměru, některým otázkám v oblasti práv a povinností státních zaměstnanců, kárné odpovědnosti, doby výkonu služby a dovolené.

V oblasti kapitoly V. autor dále věnuje pozornost výkonu veřejné správy úředníky územních samosprávných celků, zejména pak problematice některých aspektů pracovních poměrů úředníků, jejich vzdělávání a odměňování.

Poslední kapitolu autor zaměřil na problematiku etiky zaměstnanců veřejné správy, v níž též podrobně rozebírá Etický kodex Českého statistického úřadu a jeho zaměstnanců a Etický kodex a pravidla chování zaměstnanců Magistrátu hl. m. Prahy. V této souvislosti se v předložené práci zabývá otázkami právní závaznosti a vynutitelnosti uvedených kodexů.

V Závěru předložené rigorózní práce autor hodnotí právní úpravu předmětné problematiky s tím, že však nelze vyhodnotit její komplexní dopady na aplikační praxi, neboť „služební zákon“ dosud nenabyl účinnosti.

Vycházející ze zvoleného tématu předložené rigorózní práce lze konstatovat, že se autor zaměřil na všechny podstatné otázky zvolené problematiky, které se snažil zpracovat

z pohledu příslušné právní úpravy, včetně dalších spojitostí a právních souvislostí. Metoda komparace, kterou autor zvolil pro srovnání postavení zaměstnanců podle právní úpravy specifické pouze pro zaměstnance veřejné správy s právní úpravou postavení zaměstnanců podle zákoníku práce, svědčí o dobré znalosti předmětné problematiky v celé její šíři.

Předložené práci nelze vytknout žádná věcná pochybení. Za pozitivní lze označit, že autor při provádění rozboru některých otázek uvádí svá vlastní hodnocení. Pozitivně lze hodnotit též práci s použitou literaturou a se soudními rozhodnutími, na něž autor v poznámkovém aparátu odkazuje.

Vzhledem ke změnám v právní úpravě předmětné problematiky, k nimž došlo v souvislosti s přijetím zákona č. 262/2006 Sb., zákoníku práce, doporučuji, aby se při obhajobě předložené rigorózní práce autor těmito změnami zásadnější povahy zabýval a zhodnotil jejich možné dopady pro aplikační praxi.

Závěrem konstatuji, že Mgr. Petr Polák v předložené rigorózní práci prokázal velmi dobré znalosti zpracovávané problematiky a schopnost k samostatné tvůrčí činnosti a že tato práce splňuje požadavky Rigorózního řádu Právnické fakulty Univerzity Karlovy a proto ji doporučuji k obhajobě.

V Praze dne 10. října 2006

JUDr. Libuše Brádlarová